（電子メール施行）　
高第１７２９号　
令和４年１０月１８日　
各ユニットケア施設（予定）管理者　様
（神戸市所在の施設を除く）
兵庫県福祉部高齢政策課長　　
2022年度 第2期 ユニットケア研修（管理者及びユニットリーダー）
の受講申込について
　平素は、本県の高齢者福祉行政の推進にご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。
さて、このたび一般社団法人日本ユニットケア推進センターからユニットケア施設の管理者及び職員を対象とした標記研修の実施について案内がありました。
つきましては、受講を希望される場合は、下記にご留意いただき「ユニットケア研修オンライン受講申込システム（http://www.unit-care.or.jp/）」より直接受講申込を行っていただきますようお願いします。
なお、申込状況により受講ができない場合がありますので、ご留意願います。
記
１　申込期間
　　令和４年１０月１７日（月）から１１月８日（火）まで
※期限を過ぎた場合は申込ができませんので、必ず１１月８日（火）までにオンラインによる申込をお願いします。
２　留意事項
（１）オンライン申込前には、必ずオンラインのマニュアルをダウンロードして、記載内容を確認のうえ、手続きを行ってください。
（２）特別養護老人ホームと短期入所生活介護事業所が併設している場合は、各々で受講申込が可能です。
（３）当該研修経費については、受講料を含め全額自費負担です。
また、研修募集要項「受講料の返金またはキャンセル料の発生について」の定めのとおり、研修を辞退された場合（欠席・遅刻・早退を含む）は、原則受講料を全額（又は一部）返金できない取り扱いとなっておりますので、確実に受講可能な方の申込をお願いします。
高齢政策課介護基盤整備班　担当：白澤
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