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加古川市浄化槽設置整備事業補助金等受領委任払
施工業者登録申請書兼振込口座指定届
         年          月          日
加古川市長  様
   加古川市浄化槽設置整備事業補助金等交付要綱（以下「要綱」という。）第５条の規定による補助金及び助成金（以下「補助金等」という。）の支給について、裏面の事項を承知のうえ、加古川市浄化槽設置整備事業補助金等受領委任払取扱要領に基づき、補助金等の受領委任払の取扱いを行うことを申請します。
また、補助金等は下記の口座に振込み願います。
  
申  請  者 （郵便番号〒                                 ）
                     所     在     地
                     名              称
                     代 表 者 氏 名                                                                      ㊞
                     電   話   番  号  
※支店、営業所に委任する場合
      私（申請者）は、補助金等に係る受領委任払事務において一切の権限を委任します。
受任者（郵便番号〒                                 ）
                   所      在     地
                   名               称
                   受 任 者 氏 名                                                                         ㊞
                   電   話   番  号
使 用 印 鑑 届                                                                                      
     補助金等に係る受領委任払事務において、次の印鑑を使用します。
（ ※会社印は使用できません。）

＜　裏　面　＞
承認事項
１  補助金等の受領を委任された施工業者は、関係法令等を十分理解し、遵守するものとする。
２  受領委任払いは、加古川市が行う浄化槽設置整備事業の申請者（以下「申請者」という。）について、補助金等に係る申請者の便宜を図るとともに、申請者の一時的な費用負担の軽減と早期の生活環境の向上に寄与することを目的とする。
３  施工業者は、申請者が加古川市に対して行う補助金等の申請に係る申請書類の作成等に協力するとともに、必要に応じて申請の代行を行うものとする。
４  施工業者は、申請者からの要望、苦情等がある場合に誠意をもって応対するとともに、補助金等の受領委任払いの事務に協力するものとする。
５　施工業者は、偽りその他不正な手段を用いて浄化槽設置工事を施工し、または施工しようとしたと市長が認めた場合は、該当する事実を認めた日から起算して１年間は新たな受領委任払いをすることができないものとする。
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